
Vážení spoluobčané,

Jsou za námi vydařené Rudolfovy slavnosti. Díky všem 
organizátorům a krásnému, trochu chladnému dni se asi 
všem líbily. Od návštěvníků mimosvobodských jsem sly-
šel velkou chválu na naše mažoretky a břišní tanečnice, 
Petr Bende byl určitě nadšen davem žadatelek o podpis, 
no a určitě všem se moc líbil Vladimír Hron. Je dobře, 
že na slavnosti přijede do Svobody hodně hostů, jsou 
pravidelnou akcí  i pro pacienty z  lázní. Co nás stály? 
Zhruba 250 tisíc a od sponzorů jsme dostali něco přes 
100  tisíc. Nejvíce nám dala fi rma A+K Trutnov – 50 
tisíc. Všem děkujeme.

Vždycky mám radost, když je ve Svobodě něco nové-
ho. Už jsem otvíral Dům s pečovatelskou službou, ply-
novod, horkovod, bytový dům v Lázeňské, školní jídelnu, 
travnatý stadion, nové chodníky na náměstí a v centru, 
za těch pár let toho bylo dost a poslední otvírání bylo 
nedávno. Byl to zrekonstruovaný most Jana Nepomuc-
kého. Je  to  již historická památka, protože byl posta-
ven po  velké povodni  na  konci  předminulého  století. 
U mostu bude umístěna  informační  tabule, kde bude 
uvedeno vše podstatné. Oprava nás stála přibližně 1,8 
milionu korun, přičemž milion korun  jsem vyžádal na 
Hradeckém kraji. Jsem rád, že most může být funkční, 
protože při jeho opravě si člověk uvědomí, jak je protiv-
né neustálé objíždění.
Blíží se komunální volby. Obecní či městské noviny se 

často stávají předvolebním bojištěm, proto jsem se roz-
hodl, že v žádném případě vás nebudu nabádat, koho 

máte volit. Za sebe vím dvě podstatné věci, když v ně-
jakém volebním programu najdu, že budu moci slavit 
Vánoce, je to špatně a ještě horší je všude -  křížkovat 
kandidáty, kteří mají jednu ruku na klice úřadu práce a 
druhá se jim klepe, protože je chce zaměstnavatel vyho-
dit pro neschopnost. Volte s rozumem.
Vážení  spoluobčané, dovolte mně poděkovat  všem 

členům končícího zastupitelstva za jejich práci. Napro-
sto zodpovědně musím říct, že se mně s nimi pracovalo 
nejlépe ze všech sestav poslanců, proto jsem se rozhodl 
jim všem dát na posledním zasedání malý dárek.
Je to neuvěřitelné, ale v minulých dnech nás opět navští-

vila čínská delegace. Program: návštěva dopravního ter-
minálu, DPS a hotelu PROM: Bylo slunečné počasí, tak si 
prohledli i okolí Svobody. Moc se jim tady líbilo. Jen pořád 
nevím, jak objevili Svobodu. Od nás letěli do Moskvy.
Dovolte mně poděkovat  v  úvodníku  naší  občance, 

zaměstnankyni  naší MŠ, ta našla na ulici 5.května pe-
něženku  plnou  peněz,  platebních  karet  včetně  PINů 
a přinesla  ji na  radnici, našli  jsme v ní  i  vizitky,  takže 
šťastný majitel  ji měl za chvíli  zpět. Ta úžasná paní  je 
Miriam Nezvalová. Děkujeme.
Dnes, když píšu tento článek, je sychravo, ale před-

povědi  jsou  optimistické,  takže  vám  všem  přeju  ještě 
krásný podzim.

Ing. Milan Oravec
Starosta města
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Jubilanti
V měsíci říjnu oslaví svá životní  jubilea samé dámy: 
Květoslava  Nováková,  Jindřiška  Bucharová,  Hana 
Jurčová,  Růžena  Šteruská,  Jiřina Herzogová, Marie 
Imrišková a Hana  Javůrková. Přejeme  jim všem do 
dalších let především hodně zdraví.  

Komunální volby 
Ještě jednou připomínáme, že volby do zastupitelstev 
obcí, neboli komunální volby, se budou konat v pátek 
a sobotu 15. a 16. října 2010. 

Pro voliče ze Svobody bude připravena voleb-	
ní místnost v jídelně v Domě s pečovatelskou 
službou v Kostelní ulici. 
Voliči z katastru Maršov I a Maršov II najdou 	
svou volební místnost již tradičně v kongreso-
vém sále hotelu PROM na Pietteho náměstí.

Svoz nebezpečného odpadu
Pravidelný svoz nebezpečného odpadu proběhne prv-
ní sobotu v listopadu, tj. 6.11.2010 na stanovištích:
Svoboda – náměstí   9,00 – 10,00
Maršov I – u Rýchorky  10,00 – 11,00
Maršov II – u Šobků  11,00 – 11,30

Rudolfovy SlavnoSti
V  září  proběhl  již  VII.  ročník  Rudolfových  slavností, 
jejichž pořadatelem bylo město. V úvodníku pan sta-
rosta poděkoval všem sponzorům, kteří nám finanč-
ně pomohli s celou akcí. Kromě finančních sponzo-
rů patří ale velké poděkování panu Jiřímu Pavukovi 
a  jeho přátelům, bez  kterých  si  neumím organizací 
slavností představit. Dík si samozřejmě zaslouží celý 
organizační tým – Olda Kysela za moderování celých 
slavností, p. Hedvičák, p. Búš a Šárka Dudková, p. 
Hainiš. Ráda bych také poděkovala jménem radnice 
rodině  Zárubových  za  poskytnutí  elektrické  energie 
pro osvětlení ve stanu, panu Čekaňákovi za osvětlení 
pódia, technické četě města za perfektní noční úklid 
města.  I  přes malé  nedostatky  se  slavnosti  vyvedly, 
počasí nám opět přálo a lidé se bavili až do pozd-
ních nočních hodin. Takže už teď začínáme myslet na 
další, již VIII. ročník Rudolfových slavností – 17. září 
2011 !!!

výlet vláčKem pRo důchodce
Výlet  na  Kolínskou  boudu  vláčkem  s  důchodci  se 
uskutečnil 2.9.2010 odpoledne. Počasí  sice nebylo 
úplně přívětivé, ale i tak se snad výlet všem účastní-
kům líbil. Pár fotek z výletu nabízíme čtenářům i zde.
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Zpracovala: Ing. Ivana Balcarová – tajemnice MěÚ, iva.balcarova@musvoboda.cz

leSní hRádeK aichelbuRg  
v KRKonoších Je po haváRii  

moStu opět příStupný veřeJnoSti
Z  Informačního  centra  Veselý  výlet  –  Krkonoše  od 
RNDr. Pavla Klimeše  jsme dostali potěšující  zprávu, 
že lesní hrádek je možno opět navštívit. Dřevěný most 
nahradil ocelový. Klíče od hradní síně si hosté mohou 
vypůjčit v informačním centru Veselý výlet v Temném 
Dole nebo v Peci pod Sněžkou. 

očKování pRoti chřipce
Ordinace praktického lékaře MUDr. Oravcové nabízí 
očkování proti chřipce, které probíhá od října 2010, 
cena očkovací  vakcíny 250,- Kč a 50,- Kč u osob 
starších 65 let nebo ze zdravotní indikace.

čínSKá delegace opět 
ve Svobodě

V pondělí 20. září 2010 navštívila naše město opět čín-
ská delegace z čínského města Ningbo. Tentokrát se de-
legace skládala ze zástupců čínské státní správy – např. 
vedoucí stavebního úřadu, vedoucí dopravního úřadu 
a další. Při prohlídce města je zajímala struktura veřejné 
správy u nás, samozřejmě navštívili nový autobusový ter-
minál, Dům s pečovatelskou službou a radnici. V hotelu 
PROM pak při obědě delegace diskutovala se starostou 
města, tajemnicí MěÚ a ředitelkou DPS o záležitostech, 
které delegaci zajímaly.
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KonteJneRová Stání
V loňském roce byla v mateřské škole opravena po-
škozená terasa z pískovce. Vybourané pískovcové des-
ky byly  v  letošním  roce v duchu hesla „ani  zrno na-
zmar“ použity na vybudování dvou kontejnerových stá-
ní po obci. Kontejnerová stání postavili naši pracovníci 
v  rámci  veřejně prospěšných  služeb  (smlouva  s Úřa-
dem práce, na základě které město zaměstnalo čtyři 
pracovníky, evidované jako nezaměstnané) a obecně 
prospěšných prací (jsou vykonávány v rámci uložené-
ho trestu soudem, kdy odsouzený vykonává pro obec 
zdarma obecně prospěšné práce namísto odnětí trestu 
ve věznici). Město zakoupilo pouze obrubníky a spojo-
vací materiál v podobě podkladového štěrku, betonu 
a písku. Škoda, že vybouraného pískovce nemáme víc, 
protože  stání  se povedla. Všem pracovníkům musím 
poděkovat. V letošním roce jsme využili jejich pomoci 
poprvé a musím konstatovat, že za nimi je vidět velký 
kus práce po obci – zametené chodníky, uklizená ve-
řejná prostranství, likvidace náletů po obci a další. Bo-
hužel posledního října všichni končí, protože se jedná 
o zaměstnání na dobu určitou. Doufám, že příští rok 
Úřad práce opět dostane ze státního rozpočtu finanční 
prostředky na jejich mzdové náklady, naše město tuto 
nabídku určitě využije.  

obchodu  Jana  –  za  darování  reflexních  vest  pro •	
bezpečnost  dětí
pí. Pejósové – za prohlídku stájí a jízdu dětí na koních•	
panu  Mičánkovi – za velikonoční balíčky  pro děti •	
pí. Hofmanové a ostatním členkám Jógy za spon-•	
zorský dar na hračky pro děti
panu Čekaňákovi – za sponzorský dar na hračky •	
pro děti
pí. Pacákové – za darování repelentů proti klíšťa-•	
tům a komárům
pí.  Gecové  a  ostatním  členkám  ze  cvičení  –  za •	
sponzorský dar na hračky pro děti k MDD
pí. Horáčkové – za darování CD s pohádkami•	
pí. Procházkové – za darování slunečníků na školní •	
zahradu
pí. Ježkové a Zemanové – za papíry na kreslení•	
pí. Ouředníkové –  za zabalení  velikonočních ba-•	
líčků pro děti
pí. Koukalové – za darování plyšových hraček pro děti•	
pí. Tůmové – za darování videokazet s pohádkami•	
panu Kocíkovi – za darování hraček•	
panu Hedvičákovi – za darování dětských časopisů•	
pí. Hedvičákové st. – za darování papírů na kres-•	
lení pro děti
pí. Bečkové – za sponzorský dar na sladkosti pro děti•	
pí. Matějkové – za darování hraček a plyšáků•	
pí. Vlčkové – za darování držáků na skipas•	
panu Kaňkovi st. – za návštěvu u dětí v roli Krakonoše •	
pí. Klozové – za vystřihovánky pro děti•	
Z•	 vláštní poděkování patří panu Hettlerovi, 
který nám celoročně provádí drobné opravy 
hraček a pomůcek

Ještě jednou moc děkujeme a těšíme se na další spo-
lupráci v dalším školním roce. 

Jana Hanušová – vedoucí pracoviště MŠ

týden Knihoven – 14. RočníK  
ve dnech 4. – 10. říJna 2010

Celostátní akce na podporu knih a čtenářství

poděKování SponzoRům  
mateřSKé šKoly  

za šKolní RoK 2009/2010
Kolektiv zaměstnanců a dětí mateřské školy ve Svobo-
dě nad Úpou chce touto cestou poděkovat všem, kte-
ří nás v uplynulém školním roce  obdarovali a něco 
pro nás ve svém volném čase udělali.
manželům Špetlovým - za darování kvalitních hra-•	
ček pro děti
panu Houserovi – za zajištění akce s hasiči pro děti •	
na stadionu ve Svobodě nad Úpou
hasičům důchodcům ve Svobodě nad Úpou  - za •	
darování barev a nátěr laviček v MŠ
pí. Mičánkové – za plyšové hračky a dvě autodrá-•	
hy 
pí. Slováčkové – za darování hraček pro děti•	
pí. Krausové – za papíry na kreslení pro děti•	
pí. Procházkové – za plyšové hračky pro děti•	
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V  tomto  týdnu  se  mohou  čtenáři  zaregistrovat  na 
1 rok zdarma.
Bude platit amnestie dlužníků.  
Proběhne prodej vyřazených knih (1 ks za 3,-).
Senioři se mohou seznámit s používáním internetu.
Čtenáři se mohou zúčastnit ankety – Jaký časopis chci 
ve své knihovně.
Celý  týden bude probíhat dětská  soutěž „Poznej po-
hádkovou postavu“.

poJištění maJetKu občanů  
Se Slevou

Majetek města Svoboda nad Úpou je pojištěn u Koo-
perativy pojišťovny a.s., v souvislosti s tím nabízí pojiš-
ťovna zvýhodněné pojištění majetku občanů města.
Pojištění  rodinných  domů,  bytových  domů,  bytů, 	
domácností, rekreačních budov - SLEVA 25%
Povinné ručení vozidel se živelným pojištěním zdar-	
ma - SLEVA 50%
Havarijní pojištění na poškození, odcizení a vanda-	
lismus - SLEVA 30%
Pojištění léčebných výloh v zahraničí a cestovní po-	
jištění - SLEVA 75%

Informace žádejte: Benešová Jana, 733 625 157, 
email: jbenesova@koop.cz 

uzavření Radnice – 29.10.2010
Vzhledem k tomu, že ve čtvrtek 28.10.2010 je státní 
svátek a většina pracujících si prodlouží víkend i o pá-
tek ve formě dovolené, oznamuje tajemnice MěÚ ve 
Svobodě  nad Úpou,  že  v  pátek  29.10.2010  bude 
svobodská radnice uzavřena.

třída mš v zš Svoboda
Již v minulém čísle představil pan ředitel ZŠ Mgr. Hainiš 
změny v docházce dětí do mateřské školy. Největší změna 
spočívá ve vzniku předškolní třídy v budově ZŠ ve třetím 
patře. Zde vznikla krásná třída pro předškolní třídu ma-

teřinky a děti se tak mohou snadněji seznámit se školním 
životem v základní škole, který je čeká od příštího školní-
ho roku. Předškolní třída vznikla proto, aby vedení ško-
ly mohlo uspokojit všechny požadavky na docházku do 
mateřské školy. Ve stávající  budově mateřinky je kapacita 
pouze 46 dětí a letos po dlouhé době nemohlo vedení 
školy uspokojit všechny žádosti, proto tato změna.

dětSKé hřiště na Stadionu 
V  letních měsících  zmizely  z dětského hřiště na  sta-
dionu  staré  nebezpečné  houpačky  a  nevyhovující 
pískoviště  se  postupně  také  likviduje.  Náhradou  je 
nákup nové trojité hrazdy, která už je namontována 
a  dále  zde  budou  instalovány  houpačky  s  bezpeč-
nostními  sedáky  a  šplhacím  lanem.  Pod  houpačky 

je nutné vybudovat podkladovou zpevněnou plochu, 
která v  těchto dnech pod  rukama správce stadionu 
vzniká, a v nejbližších dnech se děti mohou těšit na 
nové houpačky. Snad nám podzim ještě přinese pár 
hezkých dní, aby je děti mohly vyzkoušet.

výzva!
Všechny čtenáře a svobodské patrioty, kteří vlastní ja-
kýkoliv autentický doklad o činnosti i soukromí jedné 
z  nejvýznamnějších  postav  našeho  regionu  v minu-
losti, Prospera Piette – Rivage, prosíme o jejich las-
kavé  zapůjčení pro připravovanou první  soubornou 
výstavu v Městském muzeu v Žacléři v prosinci 2010. 
Veškeré protokolárně zapůjčené předměty budou po 
skončení  výstavy  v  pořádku  vráceny majiteli.  S  pří-
padnými nabídkami se obracejte na  tajemnici MěÚ 
ve  Svobodě  nad  Úpou  Ing.  Ivanu  Balcarovou:  tel. 
499 871 197, mobil 731 479 260,    
e-mail iva.balcarova@musvoboda.cz

pozvánKa  
na aKci StřediSKa SeveR

Slaměné ozdoby - Sobota 23.říjen 2010 od 13:00-17:00
Pokračování v pletení slámou a výroba drobných oz-
dob na vánoční stromeček a dekorací na stůl. Cena: 
100 Kč. Pro širokou veřejnost. Středisko SEVER, Hor-
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ní Maršov (ZŠ, levý boční vchod). Závazné přihlášky 
nejpozději 2 dny předem na tel. 739 203 208 nebo 
monika.kosinova@ekologickavychova.cz 

neplatné ceStovní doKlady
Městský  úřad  Trutnov,  správní  odbor,  oddělení  ob-
čanských průkazů a cestovních dokladů žádá všech-
ny držitele cestovních dokladů (cestovní pas, cestovní 
průkaz), se skončenou časovou platností, aby tyto ne-
platné doklady odevzdaly orgánu příslušnému k jeho 
vydání (obecní úřad s rozšířenou působností), případě 
matričnímu úřadu nebo zastupitelskému úřadu České 
republiky  v  zahraničí. Důvodem pro  odevzdání  ne-
platného cestovního dokladu je skutečnost, že tento 
doklad  je majetkem státu,  tj. České  republiky. Sou-
časně ze zákona o cestovních dokladech vyplývá pro 
držitele povinnost bez zbytečného odkladu odevzdat 
neplatný cestovní doklad. 
V případě, že držitel cestovní doklad ztratil nebo mu 
byl odcizen, je jeho zákonnou povinností neprodleně 
tuto skutečnost ohlásit orgánu příslušnému k jeho vy-
dání (obecní úřad s rozšířenou působností), případně 
nejbližšímu  útvaru  policie,  matričnímu  úřadu  nebo 
zastupitelskému úřadu České republiky v zahraničí. 
Každý kdo odevzdá neplatný cestovní doklad, ochrá-
ní tuto veřejnou listinu před jejím možným zneužitím. 
Odevzdání neplatného cestovního dokladu je možné 
provést a potřebné informace lze získat přímo na pra-
covišti cestovních dokladů MěÚ v Trutnově (kancelář 
č. dveří 183,  telefonní  číslo 499803219, případně 
499803224), kde vám rádi poradíme.
Jiří Henych - vedoucí oddělení občanských průkazů 
a cestovních dokladů MěÚ Trutnov

SetKání přátel Úpavanu
Dne 15.10.2010 se koná od 17 hodin setkání pra-
covníků  a  přátel  Úpavanu  v  restauraci  Helena.  Sr-
dečně všechny zve Maruška a Irena.

KuRz pletení z pedigu
Máte zájem o rukodělný kurz pletení z pedigu? Pokud 
ano, pak nejbližší termín kurzu je 15. října 2010 od 
16,30 hodin v mateřské školce ve Svobodě. Sebou si 
přineste pouze starší ručník, kleštičky a dobrou nála-
du! Vše ostatní je v ceně kurzu. Více informací nalez-
nete na webových stránkách http://kosiky.geoprace.cz  
nebo  na  www.kosiky.estranky.cz  či  na  emailu:  
aja.pejrimovska@seznam.cz 

tReStná činnoSt  
páchaná na SenioRech

Obvodní  oddělení  ve  Svobodě  nad  Úpou  nás  in-
formovalo  o  narůstajícím  množství  případů  trestné 
činnosti, kdy poškozenými se stávají naši starší spo-
luobčané – senioři. Pachatelé se pod různými zámin-
kami (prodej dek, nádobí či nožů, vracení přeplatků 
za energie apod.) snaží dostat do domu či do bytu 
a poté využijí nepozornosti majitelů a odcizí jim pení-
ze, doklady či jiné hodnotné věci. Mnohdy se jedná 
o organizované skupiny, pokud neuspějí s prodejem 
zboží, chtějí napít vody, půjčit tužku a jde jim v pod-
statě o jedno – vylákat majitele bytu či domu ze svého 
dohledu a opět ukrást, co jim přijde pod ruku. Někte-
ří pachatelé jsou ještě vynalézavější – snaží se občany 
přesvědčit o tom, že jejich syn, dcera či  jiný příbuz-
ný měl dopravní nehodu, je v nemocnici a potřebují 
peníze na odtah či opravu auta. Jejich výmluvy jsou 
různé, ale hlavně  velmi přesvědčivé!!!  Prosíme  tedy 
naše občany, aby si skutečně dávali pozor, koho do 
domu či bytu pustí a pokud tak učiní, aby si bedlivě 
chránili své věci. Policie zároveň prosí o spolupráci, 
jakmile by se kdokoliv setkal s  touto problematikou 
nebo se o ní dozvěděl, ať neprodleně informuje Ob-
vodní oddělení ve Svobodě (tel. 499 871 333) nebo 
volal na linku 158.

pediKÚRa ve Svobodě  
– docházKová Služba

Podle informace od paní Tamové (bydlí na Novém 
světě ve Svobodě) se skutečně jedná o docházkovou 
službu, tj. na telefonu si můžete objednat tzv. do-
cházku až do svého domu či bytu. 



město Svoboda nad Úpou
u S n e S e n í

z 78. jednání Rady města Svoboda nad Úpou
ze dne 26.8.2010 od 8,15 hodin  
na měÚ ve Svobodě nad Úpou

325/78/2010 Rada města schvaluje:
vytvoření seznamu pozemků, vhodných a) 
k  výstavbě,  který  bude průběžně dopl-
ňován, resp. aktualizován a bude trvale 
zveřejněn jako nabídka,
nabídku  pana Kalyna  na  opravu  hřbi-b) 
tovní  zdi  na  svobodském  hřbitově  za 
cenu 285.798,-Kč včetně DPH,
opravy místních komunikací (Stará alej-c) 
překopy,  u  MŠ  část  komunikace,  díra 
u  pošty,  Sluneční  stráň-betonový  žlab 
v délce cca 40 bm nad čp. 302 a dodě-
lání části cesty k pí Krčmářové v délce 
cca 10 bm), 
vícepráce na domě čp. 510 dle nabíd-d) 
ky pana Šrůtka ve výši 45.500,-Kč bez 
DPH (viz zápis),
zpracování  jednoduchého  projektu  na e) 
opravu, resp. zpevnění cesty na pozem-
ku  p.p.č.  380  v  k.ú. Maršov  II  včetně 
jednoduchého  odvodnění  za  účelem 
zjištění  finanční  potřebnosti  na  úpravu 
této cesty,
setrvání  na  svém původním  rozhodnu-f) 
tí ve věci zamítnutí opravy komunikace 
u domu p. Kněze čp. 549 s tím, že měs-
to nejprve osloví firmu DRUPOS Trutnov, 
aby zpracovala pozemkovou studii vyu-
žití obecních pozemků v lokalitě kolem 
bývalé svíčkárny,
zveřejnění  záměru  prodeje  lesních  po-g) 
zemků  v  k.ú.  Maršov  II,  Maršov  III 
a Mladé Buky  (seznam viz příloha ori-
ginálu zápisu),
Dodatek  č.1  ke  Smlouvě  o  dílo  č. h) 
08/2010 s firmou A&K s.r.o. Trutnov na 
zakázce „Oprava mostu přes řeku Úpu“ 
(viz zápis),
návrh firmy Štěpánský a Fišer (viz přílo-i) 
ha originálu  zápisu) na    změnu doda-
vatele elektrické energie z ČEZ a.s. na 
Centropol Energy a.s. za účelem úspory 
elektrické energie,
zveřejňování  volebních  příspěvků  jako j) 
placené  inzerce  bez  omezení  v  měst-
ských novinách Svoboda forum,
návrh Výzvy k podání nabídky na veřej-k) 
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nou zakázku malého rozsahu na staveb-
ní práce „Výstavba asfaltového hřiště na 
Městském stadionu“ (viz příloha zápisu),
odklad  realizace  přestěhování  tech-l) 
nického  zázemí  města,  a  to  k  datu 
1.4.2011 vzhledem k organizační a ča-
sové tísni v souvislosti s volbami, zimní 
údržbou a z části nevyhovujícími prosto-
rami v Aralu,
úpravu  hrobky  Prospera  Pietteho  na m) 
maršovském hřbitově (viz zápis)

326/78/2010 Rada města pověřuje:
Ing. Hůrku, aby projednal s paní Klap-a) 
perovou,  zda  má  zájem  o  pronájem 
části pozemku p.p.č. 376/6 v k.ú. Svo-
boda nad Úpou, který využívá jako za-
hrádku u domu čp. 178 v Tyršově ulici 
bez nájemního vztahu,
Ing. Špetlu, aby jednal s projektantem b) 
Ing.  Helbichem  na  úpravě  rozpočtů 
a výkazů výměr tak, aby mohly být co 
nejdříve  součástí  Výzvy  k  podání  na-
bídky na veřejnou zakázku na stavební 
práce malého rozsahu,
Ing. Hůrku, aby vyzval pana Fleische-c) 
ra k předložení dokladu o vlastnickém 
právu  k  objektu  na  pozemku  města 
p.p.č. 927 u bývalé svíčkárny, protože 
využívá objekt bez nájemního či jiného 
vztahu  k pozemku a  výsledek  jednání 
bude předložen do příští rady,
starostu města, aby jednal s Policií ČR d) 
na přípravě návrhu smlouvy mezi měs-
tem a Policií ČR o úhradě základních 
provozních výdajů od roku 2011

327/78/2010 Rada města bere na vědomí:
změnu technického řešení VO Pod Rý-a) 
chorami (viz zápis),
oznámení  o  zahájení  správního  řízení b) 
Správy KRNAP ve věci povolení výjimky 
pro vjezd na celé území KRNAP pro za-
jištění lektorské činnosti externisty,
dopis brigádního generála JUDr. Petra c) 
Přibyla  –  ředitele  Krajského  ředitelství 
policie  Královéhradeckého  kraje,  kte-
rým informuje město o nutnosti uzavřít 
obvodní  oddělení  policie  ve  Svobodě 
v případě, že se město od roku 2011 
nebude podílet na úhradě  základních 
provozních výdajů,
vznik třídy MŠ v budově základní školy d) 
a její fungování od 1. září 2010. 
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328/78/2010 Rada města zamítá:
žádost pana Zdeňka Šafáře st. o dohodu a) 
ve věci odkoupení pozemku p.p.č. 414/5 
v k.ú. Maršov I - návrh k uzavření smíru,
žádost  paní  Romany  Rehákové  o  fi-b) 
nanční  příspěvek  na  asistenta  k  po-
stiženému  dítěti  docházejícímu  do  ZŠ 
Svoboda nad Úpou,

329/78/2010 Rada města doporučuje zastupitelstvu:
prodej  části  pozemku  st.p.č.  142/3 a) 
v k.ú. Svoboda nad Úpou pod garáží 
panu Šrůtkovi s tím, že převod vlastnic-
kého práva k části pozemku pod jeho 
garáží bude odložen až po dokončení 
rekonstrukce garáže,
neodprodat  pozemek  p.p.č.  453/7 b) 
v k.ú. Maršov I, protože se jedná o jediný 
přístup k pozemku p.p.č. 453/1 a věcné 
břemeno  přístupu  přes  pozemek  p.p.č. 
456/1 v k.ú. Maršov I v majetku Krko-
nošských papíren, a.s. bylo zamítnuto, 

330/78/2010 Rada města deleguje:
Mgr. Jana Korbeláře na plenární zase-a) 
dání Rady KRNAP dne 24.9.2010.

Jednání rady bylo ukončeno v 10,0 hodin. Zápis z jednání 
byl vyhotoven dne 26.8.2010. Příští jednání Rady města se 
uskuteční dne 9.9.2010 od 8,15 hodin na MěÚ ve Svobo-
dě nad Úpou.

město Svoboda nad Úpou
u S n e S e n í

z 79. jednání Rady města Svoboda nad Úpou
ze dne 9.9.2010 od 8,15 hodin  
na měÚ ve Svobodě nad Úpou

331/79/2010 Rada města schvaluje:
návrh  Smlouvy  o  uzavření  budoucí a) 
smlouvy o  zřízení  věcného břemene  č. 
IV-12-2007199/VB/2  (viz  příloha  ori-
ginálu zápisu) k pozemku p.p.č. 160/5 
v  k.ú.  Maršov  I  za  účelem  pokládky 
zemního  kabelového  vedení NN AYKY 
3x120/70 s tím, že smlouva bude upra-
vena tak, aby věcné břemeno bylo zříze-
no pouze v rozsahu skutečné trasy po-
kládky kabelu a součástí smlouvy bude 
snímek z pozemkové mapy s konkrétním 
vyznačením rozsahu věcného břemene,
návrh  nájemní  smlouvy  na  umístění b) 
technologie na objektech města se spo-
lečností Telefónica O2 Czech Republic, 
a.s. (viz příloha originálu zápisu),

návrh  dohody  na  ukončení  nájmu c) 
k  30.9.2010  (viz  příloha originálu  zá-
pisu)  v  objektu  výměníkové  stanice  na 
Rýchorském sídlišti z důvodu nevyužívá-
ní pronajatých prostor,
cenová  nabídka  společnosti  ENERGIE d) 
Termo  spol.  s  r.o.  na  opravu  sypáku 
k vozu PRAGA UV na zimní údržbu ve 
výši 14.600,-Kč bez DPH,
 žádost ředitelky příspěvkové organizace e) 
Dům s pečovatelskou službou Svoboda 
nad Úpou  o  schválení  převodu  částky 
37.768,22 Kč z rezervního fondu do in-
vestičního fondu.

332/79/2010 Rada města neschvaluje:
žádost paní Dany Kleprlíkové o povole-a) 
ní zřízení sjezdu z st.p.č. 142 na p.p.č. 
549/3 v k.ú. Maršov I v navrhovaném 
řešení a požaduje, aby výjezd byl posu-
nut směrem k p.p.č 549/2 a výjezd byl 
zřízen do Spojovací ulice, nikoli přímo 
do křižovatky s hlavní silnicí. 

333/79/2010 Rada města bere na vědomí:
informaci  o  vyhotoveném  znaleckém a) 
posudku  na  byt  č.  4  na  Rýchorském 
sídlišti  (současný  nájemce  p.  Karel 
Haladyna st.), na základě kterého byl 
zveřejněn Záměr města  Svoboda nad 
Úpou č.10/2010 na prodej bytu,
Rozhodnutí o umístění stavby – přístav-b) 
ba  vstupu u  RD  čp. 305 na  Sluneční 
stráni – č.j. SVO/2350/2010 (staveb-
ník: Stanislava Valkema Průšová),
Rozhodnutí  o  povolení  výjimky  ze  zá-c) 
kazu  vjezdu  motorových  vozidel  na 
celé  území  KRNAP  pro  lektory    –  č.j. 
SVO/2399/2010,
Výzvu k účasti  na  závěrečné kontrolní d) 
prohlídce stavby – „Oprava mostu přes 
řeku Úpu (bývalý most č.296-001a)“ – 
č.j. SVO/2481/2010 s tím, že za měs-
to se zúčastní prohlídky starosta,
Petici občanů ze Sluneční stráně (viz pří-e) 
loha originálu zápisu) se žádostí o ře-
šení situace ve věci nadměrného hluku 
z  lokality  vlakového  nádraží  s  tím,  že 
starosta  již  zahájil  jednání  se  zástupci 
společností  Viamont  a.s.  a  ČD  Car-
go  a.s.,  kterým  předal  petici  občanů 
a požádal  je  o  stanovisko a  zejména 
o řešení situace tak, aby k podobným 
stížnostem nedocházelo.
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334/79/2010 Rada města doporučuje zastupitelstvu:
z ru š i t   u sne sen í   za s t up i t e l s t va a )  
č.  100/20/10  písm.  d)  a  nabídnout 
pozemky za 50,-Kč/1 m2,
doporučuje městu prodat zbývající část b) 
st.p.č.  142/3  o  výměře  cca  128  m2 

v  k.ú.  Svoboda  nad Úpou manželům 
Šubrovým.

335/79/2010 Rada města nemá námitky:
k  žádosti  společnosti  KRPA  DEHTO-a) 
CHEMA, a.s. o vyjádření ke stavbě 2 ks 
lehkých skladovacích hal o rozměrech 
15 x 20 m na pozemcích p.p.č. 789/3, 
789/5  a  793/3,  vše  v  k.ú.  Svoboda 
nad Úpou,
k udělení licence na linku č. 600 660 b) 
Ledeč nad Sázavou – Janské Lázně pro 
dopravce  Veolia  Transport  Východní 
Čechy a.s. se sídlem v Chrudimi. 

336/79/2010 Rada města ruší:
výběrové  řízení na výstavbu asfaltové-a) 
ho hřiště na městském stadionu, pro-
tože  je  třeba  se  znovu  zabývat  celým 
projektem výstavby sportovišť na měst-
ském stadionu, je třeba jej aktualizovat 
podle nových a skutečných potřeb ob-
čanů a  portovních organizací a zahájit 
diskusi  nad  tímto projektem  v  dalších 
měsících  tak,  aby  měl  odpovídající 
podporu ze strany občanů a organiza-
cí a aby byla realizace účelná i z eko-
nomického hlediska.

337/79/2010 Rada města pověřuje:
tajemnici  zahájit  přípravu  organizace a) 
a harmonogramu zimní údržby,
tajemnici  zahájit  jednání  se  zpraco-b) 
vateli městských  novin  (grafické  zpra-
cování+tisk)  v  souladu  s  požadavky 
města  za  účelem  předložení  nabídek 
do příští rady.

Jednání rady bylo ukončeno v 9,30 hodin. Zápis z jednání 
byl vyhotoven dne 9.9.2010. Příští jednání Rady města se 
uskuteční dne 23.9.2010 od 8,15 hodin na MěÚ ve Svo-
bodě nad Úpou.

město Svoboda nad Úpou
u S n e S e n í

z 80. jednání Rady města Svoboda nad Úpou
ze dne 23.9.2010 od 8,15 hodin  
na měÚ ve Svobodě nad Úpou

338/80/2010 Rada města schvaluje:
návrh  Smlouvy  o  uzavření  budoucí a) 
smlouvy o  zřízení  věcného břemene  č. 
IV-12-2005598/VB/004 se společností 
ČEZ Distribuce, a.s. na umístění zaříze-
ní distribuční soustavy v lokalitě B3 nad 
bývalou zvláštní školou,
žádost  společnosti  ČEZ  Distribuce,  a.s. b) 
(v  zastoupení  p.  Milan  Vojtěch,  Svitavy) 
o souhlas se vstupem na pozemky p.p.č. 
35/7, 52/2, 688, 737, 230/1, 231/1, 
247/1, 248/1, 257/1 a 273/1, vše v k.ú. 
Svoboda nad Úpou v souvislosti s umístě-
ním zařízení distribuční soustavy v lokalitě 
B3 nad bývalou zvláštní školou,
žádost pana  Jaroslava Šrůtka na úhradu c) 
víceprací  na  bytovém domě  čp.  510  při 
opravě fasády ve výši 2.200,-Kč bez DPH,
nabídka na spolupráci pana RNDr. Pav-d) 
la Klimeše, která spočívá v postupném 
zapůjčení historických stavebních plánů 
firmy  Fischer&Hollmann  za  účelem  je-
jich zpracování, vytvoření soupisu a vy-
tvoření základního katalogu, 
nabídku  společnosti  AGENCE  CESTR e) 
s.r.o.,  se  sídlem  v  Hradci  Králové  na 
odkoupení venkovní vitríny vedle úřední 
desky za cenu 18.500,-Kč bez DPH,
žádost pana Martina Hrubého, Nový Svět f) 
535, Harrachov na umístění reklamního 
zařízení na sloupu VO podél hlavní silni-
ce  II/296, který mu bude určen panem 
Báchorem a umístění reklamy na sloupu 
bude  umožněno  za  stejných  smluvních 
podmínek  jako pro ostatní  nájemce,  tj. 
za 1.200,-Kč ročně,
návrh nového platového výměru ředitel-g) 
ky příspěvkové organizace Dům s pečo-
vatelskou službou Svoboda nad Úpou,
vyhodnocení nabídek na nového zpra-h) 
covatele městských novin a potvrdila od 
října 2010  výběr  Tiskárny  LT  – Noviny 
LT (firemní údaje Luďka Tomešová, Má-
nesova 99, 541 01 Trutnov),
žádost ředitele ZŠ o povolení výjimky z po-i) 
čtu dětí v ZŠ - spojení I. a II. ročníku do 
jedné třídy na předměty hudební výchova, 
výtvarná výchova a člověk a svět práce.



9 komunální volby

339/80/2010 Rada města neschvaluje:
požadavek pana Samuela Hejzlara na a) 
vybudování nové opěrné zdi v lokalitě 
K Muchomůrce, protože kromě přístu-
pové cesty na pozemku p.p.č. 572 není 
v majetku města žádný pozemek v této 
lokalitě a nová opěrná zeď by nevznik-
la tedy na pozemku města a rada měs-
ta doporučuje panu Hejzlarovi, aby si 
opěrnou zeď vybudoval na své vlastní 
náklady. 

340/80/2010 Rada města bere na vědomí:
kolaudační  souhlas o povoleném uží-a) 
vání  stavby  „Oprava mostu přes  řeku 
Úpu (bývalý most č. 296-001a) –  sta-
vebník: Město Svoboda nad Úpou,
rozhodnutí  o  umístění  stavby  (staveb-b) 
ní povolení) na stavbu Terasa, pergola 
a opěrná zeď - stavebník: manželé Pí-
chovi, Pod Světlou Horou 330, Svobo-
da nad Úpou,
bez námitek vyrozumění Správy KRNAP c) 
o zahájení správního řízení ve věci povo-
lení výzkumné činnosti na území KRNAP 
(fotografická dokumentace krajiny Krko-
noš) pro fotografa pana Petra Tomana,

nabídku  společnosti  Cangor  a.s.  na d) 
možnost využití mobilních domů s tím, 
že ji město nevyužije,
Výroční  zprávu  za  rok  2009  příspěv-e) 
kové organizace Dům s pečovatelskou 
službou Svoboda nad Úpou
Výroční zprávu za školní rok 2008/2009 f) 
příspěvkové organizace Základní škola 
a mateřská škola Svoboda nad Úpou, 
okres Trutnov.

341/80/2010 Rada města pověřuje:
starostu  města  připravit  společně  se a) 
společností  KRPA  DEHTOCHEMA, 
a.s. kupní smlouvu na koupi pozemku 
p.p.č.  941/2  o  výměře  58 m2  v  k.ú. 
Svoboda nad Úpou,
starostu  města  jednat  se  společností b) 
VaK  Trutnov,  a.s.,  aby  výstavbu  šach-
ty  před  parovodem  u  domu  čp.  104 
v Maršovské ulici zainvestovala, proto-
že se jedná o její zařízení,
pověřila Ing. Hůrku připravit demoliční c) 
výměr na objekt na p.p.č. 927 v k.ú. 
Svoboda nad Úpou  (pokud bude  tře-
ba, protože stavba není nikde evidová-
na) a zajistit likvidaci objektu.

měSto Svoboda nad Úpou 
náměstí Svornosti 474, pSč 542 24

oznámení o době a místě konání voleb
V souladu s § 29 odst. 1 zákona č. 491/2001 Sb., o volbách do zastupitelstev obcí a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů

oznamuji
1. volby do zastupitelstva města Svoboda nad Úpou se uskuteční:  

v pátek dne 15. října 2010 od 14,00 hodin do 22,00 hodin a v sobotu dne 16. října 2010 od 8,00 hodin do 14,00 hodin.
2. Místem konání voleb je: 
ve volebním okrsku č. 1 pro voliče s trvalým pobytem v katastrálním území Svoboda nad Úpou volební místnost 
dům s pečovatelskou službou, Kostelní ulice 560, Svoboda nad Úpou 
ve volebním okrsku č. 2 pro voliče s trvalým pobytem v katastrálním území Maršov 1 a Maršov 2 volební místnost 
Kongresový sál hotelu pRom, pietteho náměstí 27, Svoboda nad Úpou

3. Právo volit do zastupitelstva města má občan za předpokladu, že jde o státního občana České republiky, který alespoň v den 
voleb (a konají-li se volby ve dvou dnech, druhý den voleb) dosáhl věku nejméně 18 let, je v den voleb ve městě Svoboda nad 
Úpou přihlášen k trvalému pobytu. Státní občan jiného státu, který v den voleb (a konají-li se volby ve dvou dnech, druhý den 
voleb) dosáhl věku nejméně 18 let, je v den voleb ve městě Svoboda nad Úpou přihlášen k trvalému pobytu a jemuž právo vo-
lit přiznává mezinárodní úmluva, kterou je Česká republika vázána, a která byla vyhlášena ve Sbírce mezinárodních smluv.

4. Povinností voliče je prokázat skutečnosti uvedené v bodu 3. tohoto oznámení.
5. K zajištění pořádku a důstojného průběhu hlasování je každý povinen uposlechnout pokynů předsedy okrskové volební komise.
6. Každý oprávněný občan se musí před hlasováním odebrat do prostoru určeného pro úpravu lasovacích lístků, jinak mu okrs-

ková volební komise hlasování neumožní.
Ve Svobodě nad Úpou 31.8.2010 Ing. Milan Oravec - starosta města

Záznam o zveřejnění oznámení na úřední desce MěÚ, včetně elektronické: 
č.j. SVO/2698/2010      skartační znak/lhůta: S/5      Spis. znak: 77.3 

Vyvěšeno: 29.9.2010                    Sejmuto: 16.10.2010



střípky z dějin: most 10

O starobylém přemostění řeky Úpy se v SF psalo již 
několikrát, takže jen krátká rekapitulace: První zmínka 
o dřevěném mostu mezi Mladými Buky a Svobodou 
nad Úpou je z roku 1553 v trutnovské kronice Simona 
Hüttla. Tradiční, mnohokrát obnovovaná zastřešená 
celodřevěná věšadlová konstrukce byla v roce 1703 
stržena  povodní  a  narychlo  spíchnuté  provizorium 
sloužilo až do roku 1712. V červenci téhož roku byl 
dán do provozu důkladný, opět však dřevěný most, 
který  pravidelně průběžně opravován  vydržel  až do 
roku  1892.  Již  značně  sešlý  byl  v  té  době  nahra-
zen  jedno  obloukovým  kamenným  mostem  podle 
plánů Otto  Fiedlera  a  Václava Havránka  z Hostin-
ného,  kteří  na  jeho  výstavbu  najali  zkušené  italské 
kameníky. Z celkové šířky 9 metrů zabíraly na každé 
straně  metr  a  čtvrt  pohodlné  chodníky  a  veškeré 
náklady ochudily obecní pokladnu o 14 200 zlatých 
rakouské měny. V  roce 1897 ho  jedna z největších 
povodní  19.  století  natolik  poškodila,  že musel  být 
po pouhých pěti letech stržen. Od roku 1898 slouží 

na okresní náklady zbudovaný současný železný nýto-
vaný most o délce 20 metrů, usazený ve výšce 3,70 m 
na dvou kamenných pilířích, postavených vídeňskou 
firmou Rella a Neffe, která v té době prováděla regu-
laci Úpy. Od začátku 20.  století  jej  stráží  kamenná 
socha patrona místního kostela svatého Jana Nepo-
muckého, jehož jméno most v ústním podání pozvol-
na přejímá. Důkladnou opravou prošel v 90. letech 
minulého století a generálka skončená v letošním létě 
je ještě v živé paměti. Od pradávna se na mostě, ale i 
u nedalekého, poněkud výše proti proudu položeného 
brodu,  vybíralo mýtné,  které bylo nezanedbatelným 
obohacením  obecních  financí.  Polovina  výtěžku  se 
sice  odváděla  panstvu  do  Vlčic,  ze  zbývající  části 
obec  udržovala  most  a  přístupovou  cestu  a  podle 
zlých  jazyků  doplácela  i  na  provoz  nepříliš  výnos-
ných  zlatých  dolů  na  Rýchorách. Celní  poplatky  se 

Antonín Tichý

během času měnily, vždy však byly  taxativně přesně 
vymezeny  na  každý  jednotlivý  tovar  a  na  jejich  vy-
bírání dohlížel mýtný v malé dřevěné budce u mostu, 
známé ještě z mnoha starších pohlednic. Po spojení 
Svobody  nad  Úpou  se  světem  pomocí  železnice 
v roce 1871 a horečné industrializaci Úpského údolí, 
prudce stoupl i provoz na mostě. Především doprava 
surovin a paliva pro jednotlivé továrny a zpětně ho-
tových výrobků od vlaků a k vlakům, zprvu koňskými 
potahy a později nákladními automobily, si vyžádala 
zavedení rychlé registrace a dnešními slovy bezhoto-
vostních plateb. K tomu sloužily mimo jiné tak zvané 
mýtní  známky  v  různém provedení.  Z  papíren  firmy 
Prosper  Piette  se  dochovalo  několik  nedatovaných 
ukázkových exemplářů ražených v mosazi v podobě 
drobné mince  s  dodatečně  navrtanou  dírkou.  Pov-
ozník  převzal  sadu  známek  navlečených  na  šňůrce 
a  při  každém  průjezdu  odevzdával  mýtnému místo 
zdlouhavého  placení  patřičnou  známku.  Ten  pak 
vybrané  známky  odpovídající  počtu  fůr  vyinkasoval 
přímo  v  účtárně  papírny.  Podobný  způsob  užívali 
zřejmě i vozkové ostatních podniků, jezdící přes most 
mnohokrát  za  den,  jen  to  nelze  doložit.  Pokud  by 
někdo ze čtenářů mohl přispět jakýmkoliv dokladem 
do  této mozaiky,  neostýchejte  se  pochlubit.  Uvítám 
každou hodnověrnou informaci.

Most 30.7.1897

Přeprava nadměrného nákladu z nádraží do papíren  
v zatáčce před mostem



Volební program  č.1  Nezávislí kandidáti 

Jsme seskupení nezávislých kandidátů různých generací, státních zaměstnanců, drobných 
podnikatelů, studentů i důchodců. Naším cílem je, aby Svoboda nad Úpou byla d o b r é  m í s t o  p r o  
ž i v o t .  M u s í  n a b í z e t  d o b r é  p o d m í n k y  p r o  b y d l e n í  a  p r á c i ,  m o d e r n í  v e ř e j n o u  
s p r á v u  a  k v a l i t u  v e ř e j n ý c h  s l u ž e b .  

V příštím volebním období budeme prosazovat tuto koncepci rozvoje našeho města : 

1/  dopravní obslužnost  

a/ zajistíme průjezdnost Rýchorského sídliště a výjezd na hlavní silnici před č.p. 119 - 124 

b/ budeme pokračovat v obnově silnic a chodníků ve vlastnictví města 

c/ zimní údržbu budeme zajišťovat tak, jak tomu bylo poslední zimu 

2/ péče o seniory a mládež 

 a/ podpoříme výstavbu tělocvičny jak pro sportovní, tak i pro kulturní akce ve městě 

b/ zrušíme stávající koncepci výstavby na fotbalovém stadionu s tím, že budeme prosazovat                 
vybudování multifunkčního hřiště s umělým povrchem pro volejbal, tenis a basketbal 

c/ dovybavíme dětská hřiště na městském stadionu a na sídlišti v Maršově I. 

d/ prosazujeme komplexní řešení  problematiky umístění technických služeb a hasičů 
nejlépe pod“ jednu střechu“ 

e/ po odchodu hasičů z budovy bývalého kina navrhujeme tuto budovu neprodávat, ale 
vybudovat zde malometrážní byty pro důchodce a začínající rodiny  

3/ bezpečnost v  našem města 

a/ podporujeme účast státní policie ve městě s důrazem na zlepšení spolupráce v oblasti      
bezpečnosti občanů a návštěvníků města 

4/ vzhled města  

a/ chceme upravit a „uzamknout“ kontejnerová stání pro běžný domovní odpad, aby byly 
k dispozici pouze občanům našeho města 

b/ prosadíme změnu svozu nebezpečného a velkoobjemového odpadu tak, aby občané 
nemuseli čekat a aby se zbavili odpadu ihned 

c/ chceme pokračovat ve velmi kvalitní údržbě travnatých ploch a zeleně ve městě 

Zároveň jsme ochotni podpořit všechny rozumné a reálné návrhy ostatních stran a uskupení v rámci 
budoucího zastupitelstva města. 

Kandidáti : Mgr. Jan Hainiš, Alekos Pejos, Michal Bavor, Mgr. Zina Rutarová, Petr Juhász, Vilém Kaňka, 
Tomáš Turyna, David Klucho, Roman Šteruský, Zuzana Langerová , Jan Veverka, Václav Štěp st., Eva 
Procházková,Eva  Hlávková, Martin Drahota 

11 placená inzerce




